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PÖYTÄKIRJA YLEISESTI NÄHTÄVILLÄ

Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani, perjantaina 5.5.2017
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Aila Kokkonen, asiahallintasihteeri
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Maakuntahallitus § 44 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

MH § 44

Kainuun liiton hallintosäännön 6 §:n mukaan kokouskutsu lä he te-
tään sähköisesti tai kirjallisesti jäsenille ja muille, joilla on läs nä-
olo-oi keus tai -velvollisuus kokouksessa, vähintään neljä päivää en-
nen kokousta.

Esityslista, johon sisältyy selostus käsiteltävistä asioista sekä pää-
tös eh do tus, lähetetään mahdollisuuksien mukaan kokouskutsun yh-
tey des sä.

Tämä esityslista on postitettu 19.4.2017.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus toteaa kokouksen sääntöjen mukaan koolle kut su-
tuk si ja päätösvaltaiseksi.

Maakuntahallitus myöntää läsnäoleville asiantuntijoille läsnäolo- ja
pu he oi keu den.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin.

Lisäksi otettiin käsittelyyn lisälistan asia nro 14 Kaicell Fibers Oy:n
osakejärjestelyt.
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Maakuntahallitus § 45 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntahallituksen sihteerin vaihtuminen/nimeäminen

MH § 45

Hallintosäännön 25 §:n mukaan maakuntahallitus päättää sihteerin
ni meä mi ses tä.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteelle etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus nimeää sihteerikseen EU-koordinaattori Oili
Paloniemen.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

---------
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Maakuntahallitus § 46 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

MH § 46

Kainuun liiton hallintosäännön 18 §:n mukaan pöytäkirjan
allekirjoittaa puheenjohtaja ja pöytäkirjanpitäjä. Pöytäkirja
tarkastetaan toimielimen päättämällä tavalla.

Maakuntahallitus hyväksyi 25.2.2013 kokouksessaan periaatteet,
että pöytäkirjantarkastus suoritetaan kiertävällä tavalla
aakkosjärjestyksessä.

Lisätietoja antaa hallintopäällikkö Harri Turkulainen, puh. 044 710
0866 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Tämän kokouksen pöytäkirjantarkastajiksi valitaan Sari Kyllönen ja
Harri Peltola.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

---------
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Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

89/10.02.04/2017, 88/10.02.04/2017, 56/02.05.01.00/2017, 96/02.05.01.00/2017

MH § 47

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökoulutuksia koskevat pää tök-
set ajalla 21.3. - 12.4.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 11-15, 3
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen §:t 23-29, 2-3
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 11-13, 3-5
Hallintopäällikkö Harri Turkulainen §:t 6, 10-11

Maakuntajohtaja Pentti Malisen päätös 20170003/työsopimus Kirsi
K Kyllöselle ajalle 1.4.-31.8.2017/maakuntaohjelman valmistelu.

Muut kuin em. päätökset:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen:
Muu päätös (§ 9): Kainuun liiton tuki Kainuuta koluamassa -maa kun-
ta kir jaan
Päätös: Kajaanin Elias Rotaryklubi on kustantanut Kainuun maa kun-
taa käsittelevän tieto- ja kuvakirjan Kainuuta koluamassa. Kirja on
jul kais tu ja myyntituotto käytetään täysimääräisenä hy vän te ke väi-
syy teen. Kirjahankkeella on Suomi100 -tunnus, ja kirja sisältää myös
ly hyen englanninkielisen tiivistelmän. Kustantaja on hakenut kirjan
kus tan nuk siin tukea Kainuun liitolta, kirjan hankintahinta on 29 €
(sis. alv). Kainuun liitto on päättänyt hankkia kirjaa liikelahjakäyttöön
100 kpl, yhteishankintahinta 2.900 €.

Muu päätös (§ 10): Kainuun liiton tuki Puokion Metsästäjät ry:n Suo-
mi 100 metsästystapahtuman toteuttamiseen
Päätös: Puokion Metsästäjät ry järjestää Suomi 100 -tapahtuman
osa na seuran 50 v. juhlia lauantaina 15.7.2017. Tarkoituksena on
juh la vuo den kunniaksi nostaa esille kainuulaista metsästyskulttuuria

Muu päätös (§ 11): Kainuun liiton ja Freelance Media ry:n yh teis työ-
pää tös
Päätös: Immo Kajaus ja Jarmo Kosonen ovat perustaneet yh dis tyk-
sen, jonka tarkoitus on kehittää Kainuun alueella maakunnallista
me diaa, median tuottamista ja ta voi tet ta vuut ta sekä kult tuu ri tuo tan-
non ja esittävän taiteen yhteisöllisyyttä, markkinointia ja tuottamista.
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Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Mo lem mil la on kokemusta media- ja tapahtumatuotannoista.

Freelance Media ry on hakenut Kainuun liitolta av-tukea Kainuun
hyb ri di-ka na van testausta ja käynnistämistä varten tukea yht. 6 000
€. Omarahoitusosuus on 3 000 €. Tuotantokulut koostuvat en nak ko-
tuo tan nos ta, valmistelusta, matkakuluista, kuvaamisesta ää nen tal-
len ta mi ses ta ja editoinnista. Jarmo Kosonen/Immo Kajaus ovat so pi-
neet alustavasti tuo tan nos ta 14.2.2017 Heimo Keräsen kanssa.
Free lance Media käy neuvotteluja parhaillaan myös muiden yh teis-
työ kump pa nei den kanssa. Kanavasopimus heillä on olemassa, pi lot-
ti ku vaus on tar koi tus toteuttaa syksyllä 2017. Toisessa vaiheessa on
tar koi tus laatia kehityshanke tai hankkeita, jon ka aikana si säl lön tuot-
ta jat ja rahoittajat saatetaan yhteen eli kanavalle saadaan ohjelmaa,
kat so jia ja näkyvyyttä valtakunnallisestikin. Hybridi-tv tuo nä ky vyy-
den ja tavoitettavuuden jo kai seen talouteen muutamien vuosien ai-
ka na. Kanavan on tarkoitus toimia kaupallisesti it se näi se nä mediana
mai nos tu loil la käynnistämishankkeiden jälkeen. Toimijoiden kanssa
on sovittu myös Suomussalmen It se näi syys ju lis tus 7.4.2017 -ta pah-
tu ma päi vän Kihupyhät -kirkkonäytelmän taltioinnista Kainuun liitolle.
Te ki jän oi keu det ovat Freelance Media ry:llä, mutta koska kyseessä
on yksi Suomi100 tunnuksen saaneista ta pah tu mis ta, val tio neu vos-
ton kanslia saa niin halutessaan tallennuksesta kopion.
Kainuun liitto on myöntänyt Freelance Media ry:lle av-tukea 6 000 €.
Tu ki maksetaan kertamaksulla. Hankkeen etenemisestä ja ai heu tu-
neis ta kustannuksista tulee raportoida Kai nuun liittoon.

Muu päätös (§ 12): Kainuun liiton tuki Karelianismin juurilla - kul ta-
kau den taiteilijat Kainuussa -teokselle
Päätös: Paavo Enroth on hakenut Suomi 100 aluetukea Kainuun lii-
tol ta kirjahankkeelleen Karelianismin juurilla - kultakauden taiteilijat
Kai nuus sa 5000 €. Suomi 100 aluetukea ei myönnetty haussa mu-
ka na olleille kirjahankkeille, vaan ne päätettiin käsitellä erillisinä ja
myön tää mahdollinen tuki liiton budjettivaroista. Teos on n. 350 si-
vui nen, tekstiosuus on yli 200 sivua ja kirja kuvitetaan Kainuussa
maa lat tu jen taideteosten kuvilla sekä 1800- ja 1900 -lukujen vaih-
tees sa otetuilla kuvilla. Kirja ilmestyy keväällä ja on saanut Suo-
mi100 tunnuksen. Kokonaiskustannusarvio on yht. 14000 €.
Kainuun liitto on myöntänyt Paavo Enrothin kirjahankkeelle tukea
3000 € ja vastineeksi Kainuun liitto saa kirjoja käyttöönsä 20 kpl.

Lisätietoja päätöksistä antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh.
044 797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 31.3.2017 antaneet Ympäristöministeriölle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO LUONNOKSISTA VALTIONEUVOSTON ASETUKSEKSI
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Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

YVA-ME NET TE LYS TÄ SEKÄ ASETUKSEKSI MRA:N MUUT TA MI SES-
TA

Ympäristöministeriö on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa luon nok-
ses ta valtioneuvoston asetukseksi ympäristövaikutusten ar vioin ti me net-
te lys tä (myöhemmin YVA-asetus) sekä luonnoksesta valtioneuvoston
ase tuk sek si maankäyttö- ja rakennusasetuksen (myöhemmin MRA)
muut ta mi ses ta (YM009:00/2017). 

Euroopan unionin direktiivimuutoksen (2014/52/EU) täy tän töön pa ne mi-
sek si annettiin hallituksen esitys laiksi ympäristövaikutusten ar vioin ti me-
net te lys tä ja eräiksi siihen liittyviksi laeiksi (HE 259/2016). La ki uu dis tuk-
sen takia myös YVA-asetusta koskeva valtioneuvoston asetus tulee uu-
dis taa. Asetuksen säädöstarpeisiin kuuluu YVA-menettelyn so vel ta mi-
nen yksittäistapauksessa koskevan päätöksen tekemiseen, ar vioin ti oh-
jel man ja -selostuksen sisältöön sekä niitä koskeviin kuulutuksiin. Uu dis-
tuk ses sa ympäristövaikutusten arviointimenettelystä annetun lain so vel-
ta mis ala, arviointimenettely sekä viranomaisten tehtävät säilyisivät pää-
osin ennallaan. 

Samanaikaisesti YVA-asetuksen kanssa ympäristöministeriössä on val-
mis tel tu valtioneuvoston asetuksen luonnosta maankäyttö- ja ra ken nus-
ase tuk ses ta (MRA). Maankäyttö- ja rakennusasetuksen muu tos tar pei-
siin kuuluu hankkeen YVA:iin liittyvä kaavan aloitusvaiheen ja -val mis te-
lu vai heen vuorovaikutus, sähköinen tiedottaminen, naapurien kuu le mi-
nen ja tiedottaminen YVA edellyttävästä hankkeesta.

Luonnokset valtioneuvoston asetuksiksi

Kainuun liitto toteaa, että luonnoksessa esitetyt muutokset YVA-me net-
te lyn sujuvoittamisesta ovat tarkoituksenmukaisia. Kainuun liitto pitää
tär keä nä, että asetusten uudistamisessa otetaan riittävässä määrin huo-
mi oon kaavoituksen sujuvuus ja vältetään lisäresursseja edellyttävää vi-
ran omais työn lisäämistä.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa luonnoksista."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.4.17 antaneet Kuhmon kaupungille seuraan
si säl töi sen lausunnon:

"LAUSUNTO VIIKSIMON RANTA-ASEMAKAAVAN KAA VA EH DO TUK-
SES TA

Kimmo Kaava on pyytänyt Kainuun liitolta lausuntoa Kuhmon Viiksimon
ran ta-ase ma kaa van kaavaehdotuksesta.

Kaavoitustyön tarkoituksena on laatia tavanomainen, väljä omarantainen
ran ta-ase ma-kaa va. Ranta-asemakaavan kaava-alue rajoittuu Sär ki-
seen ja Viiksimonjärveen. Kaava-alue sijaitsee Viiksimossa Kuhmon itä-
osas sa noin 40 km:n etäisyydellä keskustaajamasta lähellä ra ja vyö hy-
ket tä. Kaava-alueeseen kuuluu Särkisen rantaviivaa noin 1,9 km ja Viik-
si mon jär ven rantaviivaa noin 1,1 km.
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Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ranta-asemakaavaehdotus

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa ranta-asemakaavan kaa va eh do-
tuk seen."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 4.4.17 antaneet Kuhmon kaupungille seu raa-
van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KUHMON KELLOJÄRVEN-KORPIJÄRVEN RAN TA-ASE-
MA KAA VAN LAAJENNUKSEN KAAVAEHDOTUKSESTA

Kimmo Mustonen kaavan laatijana on pyytänyt mm. Kainuun liiton lau-
sun toa Kuhmon kaupungin Kellojärven-Korpijärven ranta-asemakaavan
laa jen nuk sen kaavaehdotuksesta.

Kaava-alue koostuu viidestä osasta ja se sijaitsee noin 30 kilometriä
Kuh mon keskustaajamasta luoteeseen Vieksin kylän alueella. Kaa voi-
tuk sen tarkoituksena on osoittaa vakituista ja loma-asumista Kel lo jär-
ven-Kor pi jär ven ja Kuivajärven rannoille. Kaavan mitoitus vastaa al ku pe-
räis tä Kellojärven-Korpijärven ranta-asemakaavaa.

Kaava-alue sijaitsee osittain lähellä puolustusvoimien Vuosangan am pu-
ma- ja harjoitusaluetta. Kaavaehdotuksessa on osoitettu Kuivajärven
Tu li lah den alueelle kaksi loma-asuntojen korttelialuetta, jotka sisältävät
yh teen sä kolme loma-asuntotonttia. Loma-asuntojen korttelialueet si jait-
se vat Kainuun 1. vaihemaakuntakaavassa osoitetun ampuma- ja har joi-
tus alu een ohjeellisen melualueen (me/v) sisällä.

Ranta-asemakaavan laajennuksen kaavaehdotus

Kaavaehdotuksen kaavaselostuksen sivulla 32 oleva Kainuun tuu li voi-
ma maa kun ta kaa vaa koskeva teksti esitetään täydennettäväksi seu raa-
vas ti: ”Kainuun tuulivoimamaakuntakaava on hyväksytty maa kun ta val-
tuus tos sa 30.11.2015 ja on vahvistettu ympäristöministeriössä
31.1.2017”.

Kainuun liitto on 13.4.2015 kaavaluonnoksesta antamassaan lau sun nos-
sa tuonut esille Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan ohjausvaikutuksen
aluei den käytön suunnitteluun, Vuosangan ampuma- ja harjoitusalueelle
ja sen melualueelle annetut maakuntakaavamääräykset ja ampuma- ja
har joi tus alu een ohjeellisen melualueen MRL 33.1 §:n mukaisen eh dol li-
sen rakentamisrajoituksen sekä siihen liittyvän menettelyn mahdollista
ra ken nus lu paa haettaessa ja puolustusvoimien kuulemisen (lausunto)
ra ken ta mis ta melualueelle suunniteltaessa.

Ranta-asemakaavan kaavaehdotuksen kaavaselostuksessa sivulla 60
on todettu, että ”Tulilahden loma-asuntoalueiden kortteleiden ra ken nus-
paik ko ja ei voida sijoittaa muualle tilojen alueille, joten ne on kaavassa
esi tet ty. Mikäli ampuma-alueen ja maakuntakaavan määräysten pe rus-
teel la niitä ei voida toteuttaa, on maanomistajalle korvattava ra ken nus-
paik ko jen menetys”.

Kainuun 1. vaihemaakuntakaavan melualueelle rakentamista on kä si tel-
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Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

ty vaihemaakuntakaavan kaavaselostuksessa. Melualueelle mah dol li-
ses ti haettavien uusien rakennuspaikkojen osalta maakuntakaavan MRL
33.1 §:n mukaisella ehdollisella rakentamisrajoituksen alueella ei lupaa
ra ken nuk sen rakentamiseen saa myöntää siten, että vaikeutetaan maa-
kun ta kaa van toteuttamista.

Rakennuslupamenettelyn yhteydessä rakennuslupaviranomainen joutuu
har kit se maan, vaikeuttaako rakentaminen maakuntakaavan to teut ta mis-
ta ja mikäli vaikeuttaa, viranomainen joutuu vielä harkitsemaan, ai heu-
tuu ko luvan epäämisestä hakijalle huomattavaa haittaa. Huomattavan
hai tan arvioiminen joudutaan tekemään kussakin tapauksessa erikseen.
Hai tan arvioinnissa vaikutusta voi olla mm. sillä, liittyykö rakentaminen
ha ki jan elinkeinotoimintaan vai vapaa-ajan toimintoihin. Mikäli huo mat ta-
vaa haittaa todetaan aiheutuvan, tulee vielä selvitettäväksi, haluaako
täs sä tapauksessa valtio tai Puolustusvoimat lunastaa alueen tai suo rit-
taa haitasta kohtuullisen korvauksen.

Mikäli ko. aluetta ei haluta lunastaa eikä myöskään suorittaa siitä kor-
vaus ta, on lupa myönnettävä, ellei luvan myöntämiselle ole muuta maa-
kun ta kaa vas ta riippumatonta estettä. Rakentaminen voi estyä esi mer-
kik si suunnittelutarvealueesta tai ranta-alueesta johtuen tai esim. MRL
117 §:n rakennuspaikalle asettamien ehtojen vuoksi. Tällöin ei ole ky-
sees sä maakuntakaavasta johtuva rakentamisen estyminen."

4) VM:n lausuntopyyntö maakuntien rahoitusta koskevan la ki luon-
nok sen (HE 15/2017) täydentämiseksi (VM023:00/2017,
VM/504/03.01.00/2017)

KAINUUN LIITON LAUSUNTO 13.4.17/maakuntajohtaja Pentti
Malinen

Valtiovarainministeriö pyytää 10.3.2017 päivätyllä kirjeellään lau sun-
toa luonnoksesta hallituksen esityksen (15/2017 vp) täydentämiseksi
maa kun tien perustamista ja sosiaali- ja terveydenhuollon jär jes tä mi-
sen uudistusta koskevaksi lainsäädännöksi sekä Euroopan pai kal li-
sen itsehallinnon peruskirjan 12 ja 13 artiklan mukaisen ilmoituksen
an ta mi sek si.

Kainuun liitto lausuu seuraavaa:
Rahoituksen kokoamisessa (yleiskatteisessa rahoituksessa) maa-
kun tien taloudellinen liikkumavara ei toteudu

Rahoituslain täydennyksen mukaan yleiskatteiselle maakuntien val-
tion ra hoi tus mo men til le kootaan rahoitusta yhteensä arviolta 1,12
mrd euroa. Tästä erillisiksi ja eri pääluokkien momenteille jää ar viol-
ta 2,97 mrd euroa.

Tehtyjen määrärahamääräarvioiden perusteella maakuntien it se hal-
lin nol li nen vaikuttaminen rahoituksen käyttöön jäisi ehdotuksen pe-
rus teel la selvästi odotettua pienemmäksi. Lisäksi maakuntien mää-
rä ra ha hal lin ta monimutkaistuu ja hankaloituu, kun jokainen mi nis te-
riö tai keskushallinnon virasto osoittaa momenteilta määrärahat
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Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

maa kun tien käyttöön erillisin päätöksin tai sopimuksin. Maakuntien
ra hoi tuk ses sa tulee paremmin sovittaa yhteen yleiskatteisen las ken-
nal li sen rahoituksen ja valtion talousarviossa olevien eril lis mo ment-
tien vaatimat rahoitustarpeet niin, että maakuntien itsehallinnon vaa-
ti ma taloudellinen riippumattomuus vahvistuu.

Rahoitukseen liittyy lukuisia tarkistettavia yksityiskohtia

HE:n perusteella maakuntien valtionrahoitusmomentille siirtyvistä
mo men teis ta euromääräisesti merkittävimpiä kokonaisuuksia ovat
jul ki set työvoima- ja yrityspalvelut sekä lomituspalvelujen ko ko nai-
suus muiden siirtyvien tehtävien määrärahojen säilyessä monelta
osin korvamerkittynä. EU-sidonnaisten määrärahojen osalta, jotka
ovat lähtökohtaisesti EU:n päätösvallassa olevia, irrottamisen yleis-
kat teel li ses ta valtionosuudesta on perusteltua. Erillismomenteiksi on
kui ten kin eri hallinnonaloilta irrotettu myös puhtaasti kansallisia mää-
rä ra ho ja, erityisesti MMM:n pääluokan momenteilta.

Menettely asettaa hallinnonalat eriarvoiseen asemaan ja sisältää ris-
kin, jonka perusteella mahdolliset määrärahavähennykset pai not tui-
si vat väkisinkin erityisesti yleiskatteellisiin tehtäviin. Yleiskatteellisen
val tion osuu den sisältö ei Kainuun liiton näkemyksen mukaan vastaa
hal li tuk sen 5.4.2016 tekemää linjausta.

Yleisperusteluissa on lueteltu momentteja, joilta rahoitusta ohjautuu
ELY-kes kus ten kautta. Luettelo ei ole tyhjentävä, vaan ELY-kes kus-
ten kautta ohjautuu rahoitusta myös muilta momenteilta. Kun mää ri-
tel lään ELY-keskuksista siirtyvien tehtävien rahoituspohjaa, tulee
huo mioi da kaikki ao. tehtäviin käytettävissä ollut rahoitus.

Sekä TEM:in että STM:n momenteilta maksettavat osuudet tulee jat-
kos sa ottaa huomioon kasvupalveluihin kohdentuvaa rahaa mää ri-
tel täes sä, koska muutoin kasvupalveluiden rahoituspohja ei ole riit-
tä vä.

Mikäli ELY-keskuksilta ja TE-toimistoilta siirtyvien tehtävien ra hoi tus-
poh jaa määriteltäessä huomioidaan vain kunkin vuoden ta lous ar-
vios sa myönnetyt määrärahat ja yliarvioidaan tulot, syntyy ao. teh tä-
vien hoitamiseen maakunnissa jo lähtökohtaisesti merkittävä vaje.

Rahoituslakiluonnoksesta puuttuu säännös ELY-keskusten ja TE-toi-
mis to jen siirtyvien määrärahojen kohtelusta vuodelta 2018 osana
uu sien maakuntien v. 2019 rahoitusta. ELY-keskuksilla ja TE-toi mis-
toil la on käytössä 2- ja 3- vuotisia siirtomäärärahoja. Määrärahoista
teh ty jen sitoumusten toimeenpano voi tapahtua myös määrärahan
osoit ta mis ta seuraavina vuosina. Siirtyvät käytetään siten toi meen-
pa nos sa. Näitä edellisiltä vuosilta siirtyneitä määrärahoja oli esim.
vuon na 2016 käytettävissä yli 350 milj. euroa. 

ELY-keskuksille ja TE-toimistoille myönnetyt määrärahat toi min ta-
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me not ml. ovat budjetissa alueille jo myönnettyjä rahoituseriä, joten
myös niiden tulisi siirtyä uusien maakuntien lähtörahoitukseen niille
siir ty vien velvoitteiden/tehtäväalueiden osalta. Muutoin uhkaa syntyä
va je jo tehtyjen sidontojen/varausten suhteen.
ELY-keskuksissa ja TE-toimistoissa on toteutettu usean vuoden ajan
val tion säästöohjelmaa.

Maakunnille siirtyviin ELY-keskuksen ja TE-toimiston tehtäviin si-
sään ra ken ne tut valtion säästö- ja keskittämisratkaisut eivät saa hei-
ken tää käynnistyvien maakuntien toimintaedellytyksiä. Maakunnille
on annettava lainsäädännön ja rahoituksen puitteissa riittävästi har-
kin ta va raa palvelujensa ja toimintojensa järjestämiseen

Sosiaali- ja terveydenhuollon tehtävissä ehdotetaan otettavaksi huo-
mi oon täysimääräisesti varainhoitovuoden kustannustason muu tok-
set. Sama käytäntö tulisi ulottaa myös muiden tehtävien las ken nal li-
seen rahoitukseen.

Maakuntien rahoitusosuuksien muutokset tulee olla kohtuullisia

Esitettyjen laskelmien perusteella tuleva rahoitusosuus voi olla mer-
kit tä väs ti alhaisempi kuin esitetty nykytaso. HE:n mukaan siir ty mä-
kau del la tapahtuvia muutoksia voidaan pitää kohtuullisina ja maa-
kun nil la voidaan nähdä olevan edellytykset hoitaa niiden jär jes tä mis-
vas tuul la olevia tehtäviä. Esitettyjen laskelmien perusteella alenema
voi olla pahimmillaan lähes 20 %, mitä ei voida pitää kohtuullisena.
Tä mä johtaa kestämättömiin vaikeuksiin järjestää palvelut.

Maakuntien toiminnan vaativassa käynnistymisvaiheessa vuoden
2019 alusta niiden rahoitukseen ei saa muodostua alenemaa. Val-
tion siirtyvien määrärahojen käyttömahdollisuus on turvattava jat kos-
sa sellaisenaan valtion tekemien sitoumusten toimeenpanemiseksi.
Myös kuntayhtymien tekemien pitkien hankesopimusten ra hoi tus-
edel ly tyk set on varmistettava. Erikseen on selvitettävä, että ra hoi tus-
las kel mis sa ja niiden perusteissa ovat mukana kaikki kustannuksia
ai heut ta vat erät (ml. keskitetyt tehtävät, vyörytyserät).

Maakuntien tulevat tehtävät ja rahoitus on mitoitettava yh teen so pi-
vas ti ja tasapainoisesti siten, että rahoituksen porrastuksella väl te-
tään kohtuuttoman suuret muutokset maakuntien taloudessa.

Yleiskatteisen rahoituksen kriteerejä korjattava

Yleiskatteisen rahoituksen kriteeristössä tulee ottaa painotetummin
huo mi oon Pohjois- ja Itä-Suomen pitkiin etäisyyksiin ja väestön ikä-
ra ken tee seen liittyvät olosuhde- ja tarvetekijät. Ne lisäävät huo mat-
ta vas ti palvelujen tuottamisesta ja palveluverkon ylläpitämisestä ja
ke hit tä mi ses tä johtuvia kustannuksia. Em. tekijät huomioiden ei ole
pe rus tel tua, että Kainuun kannalta lakiluonnokseen sisältyvä ra hoi-
tus muu tos on kaikkien maakunnalle siirtyvien tehtävien osalta siir ty-



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 4/2017 14

Maakuntahallitus § 47 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

mä kau den jälkeen negatiivinen eli -53 euroa/asukas. Rahoitustaso
tu lee saada vähintään nykytilaa (2017) vastaavaksi koko siir ty mä-
kau del la.

Yleistasoinen kriteeristön kuvaus ei anna maakunnan kannalta riit tä-
vän tarkkaa käsitystä kriteerien määrittelyn yhteisvaikutuksista.
Yleis kat tei sen rahoituksen ja välitettävän rahoituksen ko ko nai suu-
den ja vaikutusten arviointi syksystä 2017 lukien toteutettavalla si-
mu loin ti me net te lyl lä on hyvin tarpeellista. Maakuntien tulevat teh tä-
vät ja rahoitus on mitoitettava yhteensopivasti ja tasapainoisesti si-
ten, että rahoituksen porrastuksella vältetään suuria muutoksia maa-
kun tien taloudessa.

Kasvupalveluja koskevassa rahoitusmallissa tulee keskeisenä kri-
tee ri nä olla palvelujen järjestämiseen liittyvät palvelutarpeet kuten
so si aa li- ja terveyspalvelujenkin osalta. Väestökriteerin osuus on
täs sä mielessä esitetyssä rahoitusmallissa aivan liian suuri. Myös
kas vu pal ve lu jen rahoituksessa asukasluvun painoarvon tulee olla 10
% kuten sote-palvelujen rahoituksessa. Maakuntauudistusta toi-
meen pan taes sa tulee kasvupalvelujen ja muiden tehtävien osalta
seu ra ta todellista palvelutarvetta ja niiden aiheuttamia todellisia kus-
tan nuk sia sekä olosuhdetekijöistä johtuvia alueellisia eroja.

Pohjalaskelmat täydennettävä

Maakuntien tulee rahoittaa maakuntakohtaisesta rahoituksestaan
kaik ki maakuntalaissa sille määritetyt tehtävävelvoitteet.  Maa kun-
tien on pystyttävä arvioimaan nykyisen toiminnan rahoituksen ja esi-
tet ty jen rahoituksen jakokriteereiden perusteella se, millainen vai ku-
tus rahoituksen jaon muuttumisella on tehtävien hoitoon. Jotta maa-
kun nat voivat tehdä tämän, on niiden käytössä oltava tarkka eu ro-
mää räi nen ja sisällöllinen tieto nykytilasta kaikkien tehtäväalojen
osal ta. Tähän mennessä esitetyt laskelmat eivät avaudu tarpeeksi,
jot ta niiden perusteella maakunnat voisivat arvioida se, millaiseksi
maa kun tien lähtökohtatilanne muodostuu ja joudutaanko toiminnan
käyn nis ty mi sen yhteydessä esim. käynnistämään henkilöstön vä-
hen tä mi seen liittyviä toimenpiteitä.

Muutoskustannukset huomioitava todellisina

Esityksessä todetaan, että tehtävien siirrosta ja maakuntien pe rus ta-
mi ses ta aiheutuu sekä suoria että epäsuoria muutoskustannuksia.
Sa mal la todetaan, että nämä kustannukset jäävät osittain maa kun-
tien rahoitettavaksi. Valtion vuoden 2017 talousarviossa on varattu
31,3 milj. euroa tällaisiin kustannuksiin.

Todelliset muutoskustannukset tulisi arvioida tarkemmin ja myös val-
tion tulisi varautua niiden esitettyä laajemmin. Maakuntien kyky kan-
taa ylimääräisiä kustannuksia toiminnan alkuvaiheessa ei ole vahva,
mis tä johtuen tällaiset kustannukset voivat vaarantaa varsinaisen
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pal ve lu tuo tan non.

Keskitetyt tehtävät / patoturvallisuus

Esitämme, että Kainuun maakunnalle keskitetysti hoidettavaksi
mää ri tel ty jen patoturvallisuustehtävien hoitamisen kustannuksiin
osoi te taan maakunnalle korvamerkitty rahoitus.

Lisätietoja lausunnoista nro 1-3 antaa suunnittelujohtaja Hannu
Heik ki nen, puh. 044 710 0864 ja lausunnoista nro 4 maa kun ta joh ta-
ja Pentti Malinen, puh. 044 797 0197 tai sähköpostitse osoitteella
etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnot tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

----------
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Talousarvion toteuma 1-3/2017

MH § 48

Kainuun liiton talousarvion toteutuminen 1.1.-31.3.2017 on ollut hie-
man enemmän tulopainotteinen. Toimintatuotot ovat yhteensä 697
670 € (25,2 %). Toimintakulut vastaavana aikana olivat -656 983 €
(23,7 %).

Toimintatuotot muodostuu kuntaosuuksista 614 048 € (25,0 %) sekä
tuet ja avustukset (EU/valtio, Suomi 100 -avustus) 83 621 € (38,3
%).  EU/valtion avustus koostuu vuoden 2016 teknisestä tuesta sekä
kah des ta KV-hank keesta tulleista avustuksista, jotka haetaan mak-
suun jäl ki kä teen ja tulevat aina sen vuoden tuloksi jolloin avustus on
lii tol le tullut.

Henkilöstökulujen osalta toteuma oli -394 765 € (22,6 %), palvelujen
os tot -192 718 € (25,9 %) ja aineet/tarvikkeet -20 946 € (36,4 %),
avus tuk set -2 128 € (2,7 %) ja muut kulut -46 429 € (32,8 %).

Lisätietoja antaa EU-koordinaattori Oili Paloniemi, puh. 044 7100
869, sähköpostitse osoitteella etu ni mi.sukunimi@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

---------
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Maakuntauudistuksen tilannekatsaus

MH § 49

Kainuun sote- ja maakuntauudistuksen esivalmistelu on jatkunut
projektisuunnitelman mukaisesti. Valtakunnan tasolla lainsäädännön
valmistelu ja siihen liittyvät lausuntokierrokset ja eduskunnan
valiokuntakuulemiset ovat käynnissä.

Muutosjohtaja Harri Mattila on laatinut erillisliitteenä olevan
tilannekatsauksen Kainuun uudistuksen etenemiseen. Seuraavissa
asiakohdissa käsitellään päätöksentekoa vaativat
maakuntauudistusta koskevat asiat.

Maakuntajohtaja Pentti Malinen esittelee tarvittaessa tarkemmin
valtakunnan tason valmistelutilannetta ja väliaikaishallinnon osalta
Kainuun liiton roolia.

Erillisliite nro 1

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tilannekatsauksen tiedoksi ja käy
mahdollisen evästyskeskusten uudistuksen etenemisestä
Kainuussa.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

---------
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Maakuntauudistuksen valmistelu, väliaikainen valmistelutoimielin

MH § 19

Maakuntien perustamisesta säädetään laissa maakuntalain ja so si-
aa li- ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun lain voi maan pa-
nos ta. Lakiluonnos on ollut lausuntokierroksella maakuntalain en-
sim mäi sen vaiheen paketissa ja tulee eduskunnan käsittelyyn ke vät-
is tun to kau del la.

Suunnitellun aikataulun mukaan maakunnat perustetaan po. lain no-
jal la 1.7.2017. Ensimmäisiin maakuntavaaleihin ja uuden maa kun ta-
val tuus ton sekä -hallituksen järjestäytymiseen saakka maa kun nan
puo les ta päätöksiä tekee väliaikainen val mis te lu toi mi elin. Maa kun-
nan alueen maakunnan liiton, kuntien, sai raan hoi to pii rin, eri tyis huol-
to pii rin, pelastuslaitoksen, elinkeino-, liikenne- ja ym pä ris tö kes kuk-
sen ja työ- ja elinkeinotoimiston on sovittava vä lit tö mäs ti voi maan pa-
no lain voimaantultua väliaikaisen val mis te lu toi mi eli men ko koon pa-
nos ta.

Maakunnan liitto johtaa sopimusneuvotteluja.

Maakuntahallitus asettaa väliaikaisen valmistelutoimielimen neu vot-
te lus sa sovitun mukaisesti. Jos toimielintä ei ole asetettu kahden
kuu kau den kuluessa, valtioneuvosto asettaa valmistelutoimielimen
val tio va rain mi nis te riön esityksestä. Valmistelutoimielimen jäsenet on
va lit ta va edellä mainittujen organisaatioiden viranhaltijoista, joilla on
hy vä asiantuntemus toimialansa hallinnosta ja toiminnasta. Valitut
hen ki löt pysyvät virkasuhteessa edellä mainittuihin organisaatioihin.

Toimielimen jäsenet käyttävät toimielimessä itsenäisesti toi mi val-
taan sa eivätkä he ole tässä tehtävässä työnantajansa edunvalvojia,
vaan vastaavat maakunnan perustamisen täytäntöönpanon val mis-
te lus ta ja maakunnan yleisestä edusta.

Väliaikainen val mis te lu toi mi elin voi palkata henkilöstöä avustamaan
sen tehtävien hoitamisessa. Hen ki löt palkataan maakuntaan virka-
tai työsopimussuhteeseen ja hei dän työnantajavelvoitteistaan vastaa
val mis te lu toi mi elin toi mi kau ten sa ajan. Väliaikainen val mis te lu toi mi-
elin voi ottaa henkilöitä vain mää rä ai kai seen virka- tai työ so pi mus-
suh tee seen siten, että mää rä ai ka päättyy viimeistään 31.12.2018 ja
teh dä muita maakuntaa si to via sopimuksia siten, että määräaika
päät tyy viimeistään 31.12.2019.

Voimaanpanolain 7 §:n mukaan väliaikainen valmistelutoimielin joh-
taa maakunnan toiminnan ja hallinnon käynnistämisen valmistelua
ja käyttää sitä koskevaa päätösvaltaa maakuntavaltuuston toi mi kau-
den alkuun asti. Valmistelutoimielin voi asettaa keskuudestaan jaos-
to ja hoitamaan erikseen määrättyjä tehtäviä ja siirtää näitä tehtäviä
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kos ke vaa päätösvaltaa jaostolle.

Valmistelutoimielimen tehtävänä on yhteistyössä niiden vi ran omais-
ten kanssa, joista tehtäviä ja niitä hoitavaa henkilöstöä siirtyy maa-
kun nal le:
1) selvittää maakunnille siirtyvä henkilöstö ja valmistella maa kun ta-
val tuus tol le ehdotukset henkilöstön siirtosuunnitelmaksi ja -so pi muk-
sik si;
2) osallistua maakunnille siirtyvän irtaimen ja kiinteän omaisuuden
sel vit tä mi seen;
3) osallistua maakunnille siirtyvien sopimusten ja näitä koskevien oi-
keuk sien ja velvollisuuksien selvittämiseen;
4) osallistua maakunnille siirtyvien hallinto- ja palvelutehtävien hoi ta-
mis ta tukevien tieto- ja viestintäteknisten järjestelmien ja ratkaisujen
sel vit tä mi seen;
5) valmistella maakunnan toiminnan ja hallinnon järjestämistä;
6) päättää maakunnan vuoden 2018 talousarviosta;
7) osallistua ensimmäisten maakuntavaalien järjestämiseen;
8) valmistella muut maakuntien toiminnan ja hallinnon käyn nis tä mi-
seen välittömästi liittyvät asiat.

Valmistelutoimielimen toimivalta on rajoitettu siten, että se voi:
1) nimittää henkilöitä vain määräaikaiseen virka- tai työ so pi mus suh-
tee seen siten, että määräaika päättyy viimeistään vuoden kuluttua
tä män lain voimaantulosta;
2) tehdä maakuntaa sitovia sopimuksia vain määräaikaisesti voi-
mas sa oleviksi siten, että määräaika päättyy viimeistään vuoden ku-
lut tua tämän lain voimaantulosta.
Valmistelutoimielimen menettelyyn ja muutoksenhakuun val mis te lu-
toi mi eli men päätöksistä sovelletaan maakuntalain säännöksiä.

Uudistuksen täytäntöönpanoa varten on mahdollista perustaa maa-
kun tiin myös vapaaehtoisia poliittisia seurantaryhmiä. Kainuun maa-
kun ta uu dis tuk sen ohjausryhmässä päätetty jatkaa poliittista ohjausta
vä li ai kais hal lin non aikana esivalmistelussa vakiintuneella käy tän nöl-
lä.

Valtion talousarvioon on kuluvalle vuodelle varattu määräraha maa-
kun nil le väliaikaishallinnon käyttöön. Kyseistä rahoitus ei ole vielä
jaet tu maakunnittain. Vastaavasti vuodelle 2018 valtiolta tarvitaan
maa kun ta uu dis tuk sen läpiviemiseen merkittävä lisärahoitus.

Lisätietoja uudistuksen valmistelusta, val ta kun nal li ses ti:
www.alueuudistus.fi ja Kainuussa: www.kainuunliitto.fi/alueuudistus.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

http://www.alueuudistus.fi
http://www.kainuunliitto.fi/alueuudistus.
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Maakuntahallitus päättää käynnistää neu vot te lut vä li ai kai sen val mis-
te lu toi mi eli men asettamiseksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________

MH § 19

Maakuntien perustamisesta säädetään laissa maakuntalain ja so si-
aa li- ja terveydenhuollon järjestämisestä annetun lain voi maan pa-
nos ta. Lakiluonnos on ollut lausuntokierroksella maakuntalain en-
sim mäi sen vaiheen paketissa ja tulee eduskunnan käsittelyyn ke vät-
is tun to kau del la.

Suunnitellun aikataulun mukaan maakunnat perustetaan po. lain no-
jal la 1.7.2017. Ensimmäisiin maakuntavaaleihin ja uuden maa kun ta-
val tuus ton sekä -hallituksen järjestäytymiseen saakka maa kun nan
puo les ta päätöksiä tekee väliaikainen val mis te lu toi mi elin. Maa kun-
nan alueen maakunnan liiton, kuntien, sai raan hoi to pii rin, eri tyis huol-
to pii rin, pelastuslaitoksen, elinkeino-, liikenne- ja ym pä ris tö kes kuk-
sen ja työ- ja elinkeinotoimiston on sovittava vä lit tö mäs ti voi maan pa-
no lain voimaantultua väliaikaisen val mis te lu toi mi eli men ko koon pa-
nos ta.

Maakunnan liitto johtaa sopimusneuvotteluja.

Maakuntahallitus asettaa väliaikaisen valmistelutoimielimen neu vot-
te lus sa sovitun mukaisesti. Jos toimielintä ei ole asetettu kahden
kuu kau den kuluessa, valtioneuvosto asettaa valmistelutoimielimen
val tio va rain mi nis te riön esityksestä. Valmistelutoimielimen jäsenet on
va lit ta va edellä mainittujen organisaatioiden viranhaltijoista, joilla on
hy vä asiantuntemus toimialansa hallinnosta ja toiminnasta. Valitut
hen ki löt pysyvät virkasuhteessa edellä mainittuihin organisaatioihin.

Toimielimen jäsenet käyttävät toimielimessä itsenäisesti toi mi val-
taan sa eivätkä he ole tässä tehtävässä työnantajansa edunvalvojia,
vaan vastaavat maakunnan perustamisen täytäntöönpanon val mis-
te lus ta ja maakunnan yleisestä edusta.

Väliaikainen val mis te lu toi mi elin voi palkata henkilöstöä avustamaan
sen tehtävien hoitamisessa. Hen ki löt palkataan maakuntaan virka-
tai työsopimussuhteeseen ja hei dän työnantajavelvoitteistaan vastaa
val mis te lu toi mi elin toi mi kau ten sa ajan. Väliaikainen val mis te lu toi mi-
elin voi ottaa henkilöitä vain mää rä ai kai seen virka- tai työ so pi mus-
suh tee seen siten, että mää rä ai ka päättyy viimeistään 31.12.2018 ja
teh dä muita maakuntaa si to via sopimuksia siten, että määräaika
päät tyy viimeistään 31.12.2019.
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Maakuntahallitus § 19 27.02.2017
Maakuntahallitus § 50 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Voimaanpanolain 7 §:n mukaan väliaikainen valmistelutoimielin joh-
taa maakunnan toiminnan ja hallinnon käynnistämisen valmistelua
ja käyttää sitä koskevaa päätösvaltaa maakuntavaltuuston toi mi kau-
den alkuun asti. Valmistelutoimielin voi asettaa keskuudestaan jaos-
to ja hoitamaan erikseen määrättyjä tehtäviä ja siirtää näitä tehtäviä
kos ke vaa päätösvaltaa jaostolle.

Valmistelutoimielimen tehtävänä on yhteistyössä niiden vi ran omais-
ten kanssa, joista tehtäviä ja niitä hoitavaa henkilöstöä siirtyy maa-
kun nal le:
1) selvittää maakunnille siirtyvä henkilöstö ja valmistella maa kun ta-
val tuus tol le ehdotukset henkilöstön siirtosuunnitelmaksi ja -so pi muk-
sik si;
2) osallistua maakunnille siirtyvän irtaimen ja kiinteän omaisuuden
sel vit tä mi seen;
3) osallistua maakunnille siirtyvien sopimusten ja näitä koskevien oi-
keuk sien ja velvollisuuksien selvittämiseen;
4) osallistua maakunnille siirtyvien hallinto- ja palvelutehtävien hoi ta-
mis ta tukevien tieto- ja viestintäteknisten järjestelmien ja ratkaisujen
sel vit tä mi seen;
5) valmistella maakunnan toiminnan ja hallinnon järjestämistä;
6) päättää maakunnan vuoden 2018 talousarviosta;
7) osallistua ensimmäisten maakuntavaalien järjestämiseen;
8) valmistella muut maakuntien toiminnan ja hallinnon käyn nis tä mi-
seen välittömästi liittyvät asiat.

Valmistelutoimielimen toimivalta on rajoitettu siten, että se voi:
1) nimittää henkilöitä vain määräaikaiseen virka- tai työ so pi mus suh-
tee seen siten, että määräaika päättyy viimeistään vuoden kuluttua
tä män lain voimaantulosta;
2) tehdä maakuntaa sitovia sopimuksia vain määräaikaisesti voi-
mas sa oleviksi siten, että määräaika päättyy viimeistään vuoden ku-
lut tua tämän lain voimaantulosta.
Valmistelutoimielimen menettelyyn ja muutoksenhakuun val mis te lu-
toi mi eli men päätöksistä sovelletaan maakuntalain säännöksiä.

Uudistuksen täytäntöönpanoa varten on mahdollista perustaa maa-
kun tiin myös vapaaehtoisia poliittisia seurantaryhmiä. Kainuun maa-
kun ta uu dis tuk sen ohjausryhmässä päätetty jatkaa poliittista ohjausta
vä li ai kais hal lin non aikana esivalmistelussa vakiintuneella käy tän nöl-
lä.

Valtion talousarvioon on kuluvalle vuodelle varattu määräraha maa-
kun nil le väliaikaishallinnon käyttöön. Kyseistä rahoitus ei ole vielä
jaet tu maakunnittain. Vastaavasti vuodelle 2018 valtiolta tarvitaan
maa kun ta uu dis tuk sen läpiviemiseen merkittävä lisärahoitus.

Lisätietoja uudistuksen valmistelusta, val ta kun nal li ses ti:
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Maakuntahallitus § 19 27.02.2017
Maakuntahallitus § 50 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

www.alueuudistus.fi ja Kainuussa: www.kainuunliitto.fi/alueuudistus.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää käynnistää neu vot te lut vä li ai kai sen val mis-
te lu toi mi eli men asettamiseksi.

Maakuntahallitus:
Hyväksyi.
________

MH § 50

Kainuun liiton käynnistämät valmistelut väliaikaisen
valmistelutoimielimen asettamiseksi ovat edenneet seuraavasti:

Poliittisten ryhmien neuvottelukokouksessa 13.3.17 käydyn kes kus-
te lun pohjalta linjattiin Kainuun väliaikaisen val mis te lu toi mi eli men
kokoonpanon neuvotteluprosessiin liittyen seuraavaa:

 Lähtökohtana neuvotteluille on lakiesitykseen perustuen ny kyi ses-
sä valmisteluryhmässä edustettuna olevien maakunnallisten
avain or ga ni saa tioi den ylimmän viranhaltijajohdon muodostama
ko koon pa no poh ja. Myös Pohjois-Suomen aluehallintovirasto ja
Poh jois-Poh jan maan Ely-keskus voivat kumpikin nimetä jatkossa
yh den edustajansa varajäsenineen valmistelutoimielimen jä se nek-
si. Toimielimeen varataan myös vastaisuudessa kolme jäsenyyttä
va ra jä se ni neen kunnille.

 Henkilöstöjärjestöt voivat yhteisesti nimetä valmistelutoimielimen
ko kouk siin läsnäolo- ja puheoikeudella osallistuvat kaksi jäsentä
va ra jä se ni neen.

 Uudistuksen ohjausryhmän puheenjohtaja voi osallistua läsnäolo-
ja puheoikeudella valmistelutoimielimen kokouksiin.

 Aikataulutavoitteena on, että eri sidosryhmät nimeävät edus tuk-
sen sa valmistelutoimielimeen 31.5.17 mennessä. Kainuun maa-
kun ta hal li tus tulee päättämään kokoonpanosta kokouksessaan
19.6.17. Asiaa käsitellään myös uudistuksen ohjausryhmän ko-
kouk ses sa 19.6.17.

 Valmistelutoimielimen väliaikaishallintovaiheen toi meen pa no luon-
teis ta valmistelua linjaa ja tukee uudistuksen ohjausryhmä ja po liit-
tis ten ryhmien neuvottelukokous. Työryhmät jatkavat val mis te lu-
aan luottamushenkilöiden puheenjohtajuudella. Oikeudellisesti pit-
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Maakuntahallitus § 19 27.02.2017
Maakuntahallitus § 50 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

kä jän tei ses ti sitovat ja merkittävimmät päätökset ovat tehtävissä
vas ta maakuntavaaleilla valittavan uuden maakuntavaltuuston toi-
mes ta maaliskuun alusta 2018 lukien.

 Väliaikaishallintovaiheessa arvioidaan mahdollisuus laajentaa ny-
kyis ten työryhmien jäsenyyksiä myös yrittäjien, palveluntuottajien
ja III sektorin edustuksella.

Neuvottelukokouksen linjausten perusteella on muistio lähetetty
15.3.17 eri sidosryhmille/ organisaatioille tiedoksi ja toimenpiteitä
var ten. Valmisteluryhmässä edustettuna olevilta organisaatioilta,
kun nil ta ja henkilöstöjärjestöiltä on pyydetty nimeämisehdotukset (ni-
mi, sähköposti, matkapuhelin, edustus: jäsen/henkilökohtainen va ra-
jä sen/ puhe-ja läsnäolo-oikeus) Kainuun  sote- ja maa kun ta uu dis tuk-
sen väliaikaiseen valmistelutoimielimeen viimeistään 31.5.17 men-
nes sä osoitteella kainuunliitto@kainuu.fi , kopio: har-
ri.mattila@kainuu.fi

Kunnille on varattu toimielimestä  3 jäsenyyttä ja 3 henkilökohtaista
va ra jä se nyyt tä sekä henkilöstöjärjestöille yhteensä 2 edustajuutta ja
2 henkilökohtaista varaedustajuutta puhe- ja läsnäolo-oikeudella.
Nimeämisehdotukset on ennen lähettämistä neuvotellen sovitettava
yh teen jäsen –tai muun edustuksen kiintiöön soveltuvaksi huomioon
ot taen myös tasa-arvolain säännökset.

Kainuun maakuntauudistuksen valmisteluryhmä merkitsi
kokouksessaan 27.3.2017 edellä selvitetyt poliittisten ryhmien neu-
vot te lu ko kouk sen 13.3.17 linjaukset ja niiden täytäntöönpanon tie-
dok seen ja  saattoi ne edelleen ohjausryhmälle tiedoksi.
Valmisteluryhmä esitti ohjausryhmän harkintaan hen ki lös tö jär jes tö-
edus tuk sen tarkoituksenmukaisuuden väliaikaisen
valmistelutoimielimen pää tök sen teon jäävittömyyden kannalta, koska
 vä li ai kais hal lin to vai hees sa perustetaan virallinen yt-elin.

Kokouksessaan 3.4. ohjausryhmä vahvisti päätöksellään 13.3.
neuvottelukokouksen mukaisen esityksen väliaikaisen toimielimen
kokoonpanoksi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

 Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja
hyväksyy maakuntauudistuksen ohjausryhmän päätöksen mukaisen
kokoonpanon väliaikaiselle toimielimelle. Maakuntahallitus päättää
Kainuun liiton edustajan väliaikaisen toimielimen kokoonpanoon.

Maakuntahallitus:
Merkittiin tiedoksi saatu informaatio.

Kainuun liiton edustajaksi väliaikaiseen toimielimen kokoonpanoon
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Maakuntahallitus § 19 27.02.2017
Maakuntahallitus § 50 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

valittiin maakuntajohtaja Pentti Malinen.

---------
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Maakuntahallitus § 7 23.01.2017
Maakuntahallitus § 51 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntaviraston tilavaihtoehtojen kartoitus

MH § 7

Kainuun maakuntauudistuksen valmisteluryhmä kävi 9.1.2017 eväs-
tä vää keskustelua maakuntaviraston tilavaihtoehtojen kar toit ta mi-
ses ta. Valmisteluryhmän organisaatioissa on osin akuuttejakin ti la-
tar pei ta, joiden ratkaisuissa olisi tarkoituksenmukaista ottaa huo mi-
oon tulevan maakuntaviraston tarjoamat tilapuitteet.

Valmisteluryhmä on esittänyt tilavaihtoehtojen tarkastelun käyn nis tä-
mi sen ohjausryhmän 23.1.2017 linjattavaksi. Koska kyseessä on
mo ni puo li nen ja vaativa asiakokonaisuus, valmistelulle tarvitaan riit-
tä väs ti aikaa. Viraston sijoittumiselle on olemassa useita jo olevien
ra ken nus ten edustamia vaihtoehtoja, jotka tulee kartoittaa ja ana ly-
soi da. Perustaksi tarvittaisiin arvio siitä, kuinka paljon maakunnan
or ga ni saa tios sa tulee olemaan työntekijöitä, joiden on päästävä yh-
tei siin tiloihin.

Kainuun liiton toiminnot ovat nykyään Kauppakatu 1:ssä. Liitto omis-
taa kiinteistön 2. kerroksen tilat ja on lisäksi vuokralla 1. ja 3. ker rok-
sen tiloissa. Tulevassa maakuntahallinnossa Kainuun liiton toi min to-
jen osalta olisi eduksi, että ne siirtyvät maakunnan viraston kes kus-
paik kaan mahdollisuuksien mukaan heti toiminnan alkaessa uu des-
sa muodossa 1.1.2019.

Maakuntahallituksen näkökulmasta on tarpeen pohtia maa kun ta lii-
ton keskeisten toimintojen (elinkeinot, aluekehitys, alueidenkäyttö)
tu le vaa kokonaisuutta uudessa maakuntahallinnossa sekä liiton ny-
kyis ten tilojen käyttötarpeita tulevaisuudessa.  Maakuntalain ja so si-
aa li- ja terveyshuollon järjestämisestä annetun lain voi maan pa no la-
ki luon nok sen 18 §:n mukaan maakuntaliiton varat siirretään
1.1.2019 uuteen maakuntaan.

Lisätietoja antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen,  p. 044 797 0197
tai etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käy asiasta keskustelun ja antaa evästyksiä jat ko-
val mis te luun Kainuun liiton osalta.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus antoi Kainuun liiton virastolle valtuudet jatkaa jat-
ko val mis te lu ja eri tilavaihtoehdoista ottaen huomioon Kainuun
maakuntauudistuksen oh jaus ryh män 23.1.2017 tekemän linjauksen.
________

MH § 51
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Maakuntahallitus § 7 23.01.2017
Maakuntahallitus § 51 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun sote- ja maakuntauudistuksen työryhmä 1 on selvitystyönsä
perusteella esittänyt, että tuleva maakuntavirasto sijoitettaisiin
Ely-keskuksen käytössä nykyisin Kalliokatu 4:ssä olevaan
virastotaloon, johon ollaan Senaatin saneeraussuunnitelmaan
perustuen sijoittamassa myös viereisen TE-toimiston toiminnot.
Maakuntavirastoon jatkossa sijoittuvat noin 200 henkilöä sopisivat
ELY-keskuksen saneerattuihin 4 kerroksen tiloihin.

Kainuun soten hallitus on 31.3.17 osaltaan periaatteessa hyväksynyt
sijoitusratkaisun järjestämistehtävän henkilöstömitoitusta ja
toimitilojen terveellisyyttä ja toiminnallisuutta koskevin edellytyksin.

Ohjausryhmä on kokouksessaan 3.4.2017 todennut, että työryhmä 1
jatkaa yhteistyössä soten ja liiton kanssa ELY-keskuksen ja
TE-toimiston jo hyväksymän saneeraussuunnitelman selvittämistä
siten, että tuleva maakuntavirasto voidaan sijoittaa toimitiloihin.
Toimitilojen toiminnallisuus ja terveellisyys sekä tilankäytön
tehokkuus ovat perusedellytyksiä.

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee tiedoksi saamansa informaation ja
valtuuttaa liiton viraston valmistelemaan Kainuun liiton osalta
maakuntauudistukseen liittyviä toimitila-asioita.

Maakuntahallitus:
Hyväksyttiin esityksen mukaisesti.

---------
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Maakuntahallitus § 39 27.03.2017
Maakuntahallitus § 52 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausunto luonnoksesta hallituksen esitykseksi laiksi alueiden
kehittämisestä ja kasvupalveluista

39/00.04.00/2017

MH § 39

Työ- ja elinkeinoministeriö pyytää lausuntoanne luonnoksesta hal li tuk-
sen esitykseksi laiksi alueiden kehittämisestä ja kasvupalveluista. La ki-
esi tys on perusteluiltaan joiltakin osin vielä keskeneräinen ja se täy den-
tyy lausuntovaiheen jälkeen.

Esityksessä ehdotetaan säädettäväksi uusi laki alueiden kehittämisestä
ja kasvupalveluista. Aluekehittämisjärjestelmän ja kasvupalvelujen uu-
dis ta mi nen perustuu pääministeri Sipilän hallitusohjelmaan ja sen pe-
rus teel la huhtikuussa 2016 tehtyihin tarkentaviin linjauksiin. Esitys liittyy
hal li tuk sen esitykseen maakuntahallinnon ja sosiaali- ja ter vey den huol-
lon uudistamisesta.

Aluekehittämisjärjestelmän ja kasvupalvelujen uudistus koskee työ- ja
elin kei no mi nis te riön hallinnonalaa laajasti ja kaikilla hallinnon tasoilla.
Ko ko nai suus liittyy pääministeri Juha Sipilän hallituksen ohjelmaan kah-
del la tavalla:
1) Aluekehittämisjärjestelmän uudistaminen kytkeytyy kiinteästi maa-
kun ta uu dis tuk seen, jonka myötä muuttuu koko alue ke hit tä mis jär jes tel-
mä. Esityksen tavoitteena on kestävän talouskasvun, alueiden ke hit tä-
mi sen sekä työllisyyden, työllistämisen, ja yritysten toimintaedellytysten
edis tä mi nen valtion ja maakuntien toimenpiteiden ja niiden järjestämien
pal ve lu jen avulla. TEM:n vastuulla olevasta alue ke hit tä mis jär jes tel mäs-
tä kehitetään valtion ja maakuntien kumppanuuteen ja sopimuksiin poh-
jau tu va järjestelmä.
2) Kasvupalveluiden uudistaminen puolestaan kytkeytyy hal li tus oh jel-
man Työllisyys- ja kilpailukyky -painopistealueen kärkihankkeeseen Kil-
pai lu ky vyn vahvistaminen, jossa on linjattu yrittäjyyden edistämistä kos-
ke via toimenpiteitä. ELY-keskusten ja TE-toimistojen työvoima- ja yri-
tys pal ve lut kootaan kasvupalveluksi. Asiakkaan valinnanvapautta li sä-
tään eriyttämällä kasvupalveluiden järjestäminen ja tuottaminen sekä
vie mäl lä tuottamistehtävät markkinoille.

Aluekehittämiseen ja kasvupalveluihin liittyvät nykyiset lait uudistetaan
vas taa maan uutta toimintamallia ja hallintojärjestelmää. Normeja pu re-
taan ja säädökset uudistetaan siten, että ne mahdollistavat kestävän
kas vun parhaalla mahdollisella tavalla.

Kasvupalvelujen järjestämisestä Uudenmaan maakunnassa on val mis-
teil la oma laki, joka liitetään myöhemmin samaan eduskunnalle an net-
ta vaan hallituksen esitykseen. Tämä lakiluonnos yksityiskohtaisine pe-
rus te lui nen ja ruotsinkielisenä käännöksenä on saatavissa 15.3.2017
TEM:n verkkosivuilta. Lausunnot myös tästä lakiluonnoksesta pyy de-



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 4/2017 28

Maakuntahallitus § 39 27.03.2017
Maakuntahallitus § 52 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

tään sisällyttämään samaan lausuntovastaukseen.

Lausuntopyynnön materiaali löytyy TEM:n Internet-osoitteesta:
http://tem.fi/lausuntopyynnot

Lausuntopyyntöön tulee vastata sähköisellä kyselyllä. Sähköisen ky se-
lyn Internet-osoite: LAUSUNTOKYSELY ALKE- ja kasvupalvelulaki
Lausunnot pyydetään antamaan viimeistään 26.4.2017 klo 16.15. Lau-
sun to yh teen ve dos sa otetaan huomioon vain määräaikaan mennessä
säh köi ses ti saapuneet lausunnot. Viivästyneitä lausuntoja ei voida ottaa
huo mi oon, koska valmisteluaikataulu on tiukka, ja esitys on tarkoitus
an taa eduskunnalle kevätistuntokauden aikana. Lakien on tarkoitus tul-
la voimaan mahdollisimman pian niiden hyväksymisen jälkeen.

Lausunnonantajille annetaan tiedoksi tässä vaiheessa myös la ki luon-
nok set (luonnosversiot 1.3.2017) TEM:ssä valmistelussa olevista kol-
mes ta substanssilaista:
- laki alueiden kehittämisen ja kasvupalveluiden rahoittamisesta,
- laki rekrytointi- ja osaamispalveluista ja
- laki kotoutumisen edistämisestä

Lausunnot hallituksen esityksestä pyydetään antamaan keskiviikkoon
26.4.2017 klo 16.15 mennessä sähköisellä lausuntokyselyllä.  Li sä tie to-
ja kasvupalvelu-uudistuksesta: tem.fi/maakuntauudistus

Erillisliitteenä on lausuntoluonnosesitys. Tätä luonnosta ei ole vielä
käsitelty maakuntauudistuksen valmisteluryhmässä. Asia on
valmisteluryhmän käsiteltävänä 27.3.2017 pidettävässä kokouksessa.

Erillisliite nro: 6

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044 797
0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käsittelee lausuntoluonnoksen ja valtuuttaa liiton
viraston antamaan asiasta virallisen lausunnon.

Maakuntahallitus:
Valmistellaan lausunto seuraavaan maakuntahallituksen kokoukseen.

MH § 52
24.4.2017
 Aluekehitys- ja kasvupalvelulakiluonnokseen liittyviä lausuntoja on

val mis tel tu useilla tahoilla. Edellisen kokouksen lausuntoluonnosta val-
mis tel taes sa on otettu soviltuvin osin huomioon mm. eri maa kun ta liit to-
jen, Kuntaliiton sekä maakuntajohtajien ja ELY-ylijohtajien yhteisen lau-
sun non yksityiskohtia.

http://tem.fi/lausuntopyynnot
https://response.questback.com/isa/qbv.dll/ShowQuest?QuestID=4937032&sid=3nmmADeAuI
http://tem.fi/maakuntauudistus
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Maakuntahallitus § 39 27.03.2017
Maakuntahallitus § 52 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Maakuntahallituksen kannanotossa keskeiset huomiot ovat:
 - ehdotetun lain tavoitteet ovat kannatettavia
 - lakikokonaisuus olisi selkeämpi, jos aluekehittämisjärjestelmä ja
 sen osa, kasvupalvelut, säädettäisiin erikseen
 - yhteen lakiin kirjoitettuna aluekehittämiseen ja kasvupalveluihin
  liittyvät määritelmät tulee täsmentää
 - maakuntien ja valtion vuotuisen neuvottelumenettelyn roolia tulee
 vahvistaa
 - kasvupalvelujen monituottajamallissa tulee mahdollistaa 
 maakuntien, kuntien ja kuntaomisteisten kehitysyhtiöiden toimiminen
 tuottajina
 - lakiluonnoksen mukaisessa mallissa palvelujen ohjausmalli on
 ongelmallinen; maakunnan rooli on selkeytettävä
 - kaikki rahoituspäätökset sekä pitkäaikaistyöttömiin kohdistuvat
 palvelut tulee määritellä maakuntien viranomaistehtäviksi

Erillisliite nro: 2

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää hyväksyä Kainuun liiton vastaukset lau-
sun nol la ole vaan lakiluonnokseen erillisliitteen 2 mukaisesti.

Maakuntahallitus:
Maakuntajohtaja Pentti Malisen esittelyn pohjalta maakuntahallitus
kävi laaja-alaisen ja vilkkaan keskustelun lau sun to luon nok ses ta.

Asian käsittely keskeytettiin klo 10.20 ja otettiin käsittelyyn lisälistalla
oleva asia nro 14.

Asian käsittelyä jatkettiin klo 10.55, jonka jälkeen lausuntoluonnos
hy väk syt tiin täydennettynä keskustelussa esille tulleilla kor ja uk sil-
la/li sä yk sil lä.

--------
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Maakuntahallitus § 53 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

KaiCell Fibers Oy:n osakejärjestelyt

MH § 53

KaiCell Fibers Oy:n (KCF) hallitus esittänyt osakkaiden hy väk syt tä-
väk si yhtiön sisäistä osakejärjestelyä, jolla vahvistetaan yhtiön va-
paa ta pääomaa. KCF:n hallituksen puheenjohtaja Eero Suutari ja
hal li tuk sen varajäsen Harri Peltola informoivat maakuntahallitusta
esi tyk sen perusteista.

Maakuntajohtajana ehdotus:

Maakuntahallitus antaa suostumuksen KaiCell Fibers Oy:n hal li tuk-
ses sa sovittuihin osakejärjestelyihin. Kainuun liiton osto-oikeus tä-
män järjestelyn kohteena oleviin osakkeisiin raukeaa siinä vai hees-
sa, kun koko 100 000 euron pääomalaina on toteutunut. Tämä py kä-
lä tarkastetaan tässä kokouksessa.

Maakuntahallitus:
Aloitettiin lisälistan asian käsittely klo 10.20.

Hyväksyttiin esityksen mukaisesti. Lisäksi maakuntahallitus val tuut-
taa maakuntajohtajan tai hänen nimeämänsä henkilön  osal lis tu-
maan KaiCell Fibers Oy:n yhtiökokoukseen.

Tämä pykälä tarkastettiin tässä kokouksessa.

Eero Suutari ja Harri Peltola esteellisinä eivät osallistuneet tämän
asian päätöksentekoon.

Eero Suutari poistui klo 10.37.

---------
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Maakuntahallitus § 54 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pohjois-Suomen liikenne- ja logistiikkastrategia

MH § 54

Kainuun maakuntahallitus hyväksyi 22.08.2016 Pohjois-Suomen lii-
ken ne- ja logistiikkastrategian II vaiheen käynnistämisen ja työn to-
teut ta jak si Ramboll Finland Oy:n. Strategialuonnosta esiteltiin maa-
kun ta hal li tuk sel le 19.12.2016 ja 27.02.2017. Maakuntahallitus kävi
eväs tys kes kus te lun luonnoksen kehittämiseksi.

Pohjois-Suomen liikenne- ja logistiikkastrategiassa keskitytään maa-
kun ta ra jat ylittäviin asioihin, joissa Pohjois-Suomen erityispiirteet nä-
ky vät selvimmin. Strategiassa myös määritellään liikenteen ja lo gis-
tii kan tulevat kehittämislinjaukset sekä tärkeimmät han ke ko ko nai-
suu det Pohjois-Suomen näkökulmasta.

Pohjois-Suomen liikenne- ja logistiikkastrategian työryhmä (Kainuun,
Kes ki-Poh jan maan, Lapin ja Pohjois-Pohjanmaan liitot, Lapin ja
Poh jois-Poh jan maan ELY-keskukset sekä Liikennevirasto) pyytää
11.4.2017 valmistuneesta strategia-asiakirjaluonnoksesta maa kun-
ta hal li tuk sen lausuntoa.

Erillisliite nro: 3

Lisätietoja asiasta antaa suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen, puh
044 7100 864 tai sähköpostitse hannu.heikkinen@kainuu.fi

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus lausuntonaan hyväksyy Pohjois-Suomen liikenne-
ja logistiikkastrategian asiakirjaluonnoksen ja päättää mahdolliset
muu tos eh do tuk set  asiakirjan hyväksymismenettelyyn.

Maakuntahallitus:
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkisen esittelyn pohjalta käytiin
erillisliitteenä ollut Pohjois-Suomen liikenne- ja logistiikkastrategia
läpi.

Maakuntahallitus esitti asiakirjaan Kainuun kannalta tärkeisiin
asiakohtiin lisäyksiä, jotka tulee huomioida stategiassa. Esille tuli
mm. valtatie 5, koskien kantatie 78 ja sen jatkeena kantatie 79 joka
muodostaa yhteyden Kainuusta Pudasjärven kautta Rovaniemelle ja
edelleen Norjan rajalle. Esille tuli myös Savonradan kehittäminen
sekä valtatie 5 yhteysvälin määrittäminen (Kemijärvi- Kajaani-
Mikkeli). Lisäksi esillä oli Otamäen kaivos ja Paltamon
biotuotetehdas. 

Yleisenä kommenttina tuli esille alemman asteisen tieverkon
kunnosta huolehtiminen.



KAINUUN LIITTO PÖYTÄKIRJA 4/2017 32

Maakuntahallitus § 54 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hyväksyttiin Pohjois-Suomen liikenne- ja logistiikkastrategia
kokouksessa esille tulleilla lisäyksillä/korjauksilla muutettuna.

--------
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Maakuntahallitus § 55 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

AIKO-rahoitus

MH § 55

Työ- ja elinkeinoministeriö on myöntänyt Kainuun liitolle alueellisten
in no vaa tioi den ja kokeilujen käynnistämiseen (AIKO-rahoitus) vuo-
del le 2016 yht. 206 000 € ja vuodelle 2017 yht. 254 000 €.

Ministeriön päätöksessä on määritelty AIKO hankkeiden va lin ta kri-
tee rit, joita hankkeissa tulee noudattaa:

 edistää aktiivisesti elinkeinojen rakennemuutosta ja vahvistaa
alu een muutosjoustavuutta (resilienssi)

 nopeuttaa merkittävien kehittämisavauksien tai kokeilujen no-
paa käyn nis ty mis tä

 vahvistaa kasvua, työllisyyttä ja kansainvälistymistä

Kainuun liitto on tehnyt yhteensä 14 myönteistä päätöstä, joihin on
si dot tu AIKO-rahoitusta yhteensä 286 442 €. Lisäksi on tehty 3 kiel-
teis tä päätöstä. Hankkeille myönnetyn tuen määrä on pää sään töi-
ses ti ollut alle 30 000 € ja tukiprosentti 80.

Maakuntahallitus antoi kokouksessaan 27.3.2017 maa kun ta joh ta jal-
le valtuudet myöntää AIKO-rahoitusta  (KaiCel Fibers Oy)
Biotalouden uuden in no vaa tion ja tuotteen kiinnittäminen
Kainuuseen - hankkeelle 70 000 €. Hank keel le on tehty
rahoituspäätös 5.4.2017, jolla myönnettiin ra hoi tus ta 66 500 €,
kuitenkin enintään 80 %.

Erillisliite nro 3 A:

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Heimo Keränen, puh
044 4100 741.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Merkitään tilanne tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Merkittiin tilanne tiedoksi ja sovittiin, että sitä mukaan kun
rahoituspäätösiä tehdään, tuodaan ne hallitukselle tiedoksi.

---------
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Maakuntahallitus § 56 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kainuun maakuntaohjelmaa valmisteleva keskustelu

MH § 56

Maakuntaohjelmaprosssissa on edetty aloitusvaiheesta (strategiset
ky sy myk set) analyysivaiheeseen, jossa tarkastellaan lähemmin sekä
ly hyen että pidemmän aikavälin kehitysmahdollisuuksia ja -vaih to eh-
to ja. Maakuntahallitukselle tässä tuodaan tiedoksi ja arvioitavaksi
kak si keskeistä taloudellisen kehityksen lähiaikojen ke hi tys nä ky mä-
tar kas te lua: TEM:n 11.4. julkaisemat alueelliset kehitysnäkymät -ra-
port ti sekä alkuvuodesta julkaistu Pk-yritysbarometri. 

Alueelliset kehitysnäkymät 1/2017 on ELY-keskusten yhdessä
mui den aluekehittäjien kanssa muodostama näkemys 15 ELY-kes-
kus alu een ja seutukuntien nykytilasta ja lähiajan näkymistä. Eril lis liit-
tee nä on Kainuuta kos ke vat kap pa le po. julkaisusta. Katsauksen ar-
viot on tuotettu kuluvan vuoden helmi–maaliskuussa. Vii mei sin kat-
saus on julkaistu 11.4.2017. Julkistustilaisuus pidettiin Kajaanissa ja
sen aineisto on saatavissa verkko-osoitteesta:
http://www.temtoimialapalvelu.fi/alueelliset_kehitysnakymat/tilaisuud
et

Katsausta on laadittu vuodesta 2006 alkaen ja se on keskeinen osa
ly hyen aikavälin alue-ennakointia. Kyseessä on laadullinen arvio,
jos sa keskeisessä roolissa ovat alue ke hit tä jien ja yritysten  ke hit tä-
mi sen parissa toimivien henkilöiden näkemykset. Laa dul lis ta arviota
tu ke vat tilastotiedot sekä alueelliset kyselyt ja barometrit. Alu eel lis-
ten katsausten laatimisessa on monilla alueilla tärkeässä roolissa
alueil la toteutetut kes kus te lu pa nee lit, joissa osallistujat muodostavat
yh tei sen näkemyksen alueen nykytilasta ja tu le vai suu des ta. Ar vioin-
ti koh tei ta ovat elinkeinoelämä ja yritystoiminta sekä työt tö myy den
mää rä ja rakenne.

Kehitysarviot kuvaavat alueen muutoksen suuntaa, ei arvioitavan
asia ko ko nai suu den tasoa alueella. Kehitysarviot eivät myöskään
mah dol lis ta alueiden välistä ver tai lua, vaan aluetta arvioidaan aina
suh tees sa alueen nykytilaan tai menneeseen ke hi tyk seen.

Pk-yritysbarometri: Suomen Yrittäjät, Finnvera Oyj sekä työ- ja
elin kei no mi nis te riö tekevät yhteistyössä pienten ja keskisuurten yri-
tys ten toimintaa ja taloudellista toimintaympäristöä kuvaavan Pk-yri-
tys ba ro met rin kaksi kertaa vuodessa. Barometri julkistetaan sekä
val ta kun nal li se-na että alueellisina raportteina.

Valtakunnallisessa raportissa tuloksia käsitellään koko pk-sektorin
nä kö kul mas ta ja myös päätoimialoittain teollisuuteen, ra ken ta mi-
seen, kauppaan ja palveluihin jaoteltuna. Alueraporteissa kehitystä
ver ra taan erityisesti kyseisen alueen yritysten ja koko maan välillä.

Kevään 2017 Pk-yritysbarometri perustuu 4 761 pk-yrityksen edustajan
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Maakuntahallitus § 56 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

vas tauk siin. Se kuvaa siten kattavasti suomalaisten pk-yritysten käsityksiä
ta lou del li sen toimintaympäristön muutoksista sekä yritysten liiketoimintaan
ja kehitysnäkymiin vaikuttavista tekijöistä.

Erillisliite nro: 4

Erillisliite nro: 5

Lisätietoja asiasta antaa aluekehitysjohtaja Heimo Keränen, puh.
410 0741 ja tai sähköpostitse etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus käy tausta-aineiston ja esittelyn pohjalta lä he te kes-
kus te lun Kainuun tulevaisuuden näkymistä maakuntaohjelman val-
mis te lun pohjaksi.

Maakuntahallitus:
Aluekehitysjohtaja Heimo Keränen esitteli asian esityslistan liitteenä
ole van materiaalin pohjalta. Todettiin, että jatketaan maa kun ta oh jel-
man valmistelua.

---------
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Maakuntahallitus § 57 24.04.2017

Pöytäkirjan tarkastajat:

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsaus

MH § 57

Maakuntajohtajan ajankohtaiskatsauksen tarkoituksena on arvioida
Kainuun aluekehityksen tilannekuvaa, nostaa esiin ajankohtaisia ja
ennakoitavissa olevia edunajamistehtäviä sekä käydä keskustelua
tulevissa maakuntahallituksen kokouksissa käsiteltävistä asioista.

1)  Itä-Suomen neuvottelukunnan kokous pidettiin 28.3.2017.
Erillisliitteenä on kokouksen tiedote.

Erillisliite nro: 6

2)  KaiCell Fibers Oy:n tilannekatsaus

3)  Barentsin aluekomitean ja -neuvoston kokoukset pidettiin
23.-24.3. Altassa. Maakuntajohtaja informoi tärkeimmistä
päätöksistä. Keskeisin asia  Kainuun puheenjohtajakauden lopulla
on Barentsin aluetoiminnan tulevan ohjelman (2018-2022)
valmistelu. Ensimmäinen ohjelmaluonnos on määrä valmistua
alueneuvoston Arkangelin kokoukseen lokakuussa 2017.
Vimeistään po. luonnokseen tullaan pyytämään kaikilta jäsenalueilta
kannanotot.

4) Seuraavan maakuntahallituksen kokouksen asioiden valmistelu

5) Muut ajankohtaiset asiat

Lisätietoja asiasta antaa maakuntajohtaja Pentti Malinen, puh. 044
797 0197 sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus merkitsee saamansa informaation tiedoksi.

Maakuntahallitus: Hannu Heikkinen kertoi Kaicell Fiber Oy:n tilannekatsauksen 
 ja Pentti Malinen muista asiakohdassa olleista asioista.

 Merkittiin tiedoksi saatu informaatio.

---------
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET
Oikaisu-
vaatimus-
viranomai-
nen
ja -aika

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

§:t 45-47, 52-54

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeu teen,
velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosai nen) sekä Kainuun kunnan
jäsenet.Viranomainen, jol le oi kai su vaa ti mus tehdään:

Kainuun maakuntahallitus, Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani
(avoinna: ma-pe klo 8.00 - 15.00), sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Kainuun liitto ei vastaa sähköpostilla lähetetyn oikaisu vaati muksen tietoturvallisuudesta.

Päätökseen ei saa hakea muutosta valittamalla tuomioistuimeen (Kuntalaki 134 §).

Oikaisu-
vaatimusaika

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Valitus on
toimitettava Kainuun liiton kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen kirjaamon
aukioloajan päättymistä.
Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän
päivän kuluessa kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa,
katsotaan asianosaisen saaneen tiedon kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei
muuta näytetä.
Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, kun pöytäkirja on asetettu yleisesti
nähtäväksi.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen
päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
saa oikaisuvaatimuksen tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisu-
vaatimuksen
sisältö ja sen
toimittami-
nen

Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen
kirjallisesta muodosta. Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
 oikaisun vaatijan ja kirjelmän tekijän nimi ja kotikunta sekä postiosoite ja

puhelinnumero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
 päätös, johon haetaan oikaisua
 se, millaista oikaisua vaaditaan
 millä perusteella oikaisua vaaditaan.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakä tisesti
allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomai selle ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

MUUTOKSENHAKUKIELLOT
Kieltojen
perusteet

Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaati musta eikä
kunnallisvalitusta, koska päätös koskee vain valmistelua tai täy täntöönpanoa.

§:t 44, 48-51, 55-57

Seuraavista päätöksistä ei saa hakea muutosta valittamalla, oikaisuvaati muksella tai
hallintoriita-asiana, jos asia koskee virka- ja työehtosopimuksen tulkintaa tai so veltamista
(KvesL 26 §).

§:t

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS
Valitusviran-
omainen ja
valitusaika

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella hallintovalituksella. Oi-
kaisu vaatimuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kun nal-
lisvali tuksin vain se, joka on tehnyt oikaisuvaatimuk sen. Mikäli päätös on oikaisu-
vaati muksen johdosta muuttunut, saavat päätökseen hakea muutos ta kunnal lis-
vali tuksin myös asianosaiset sekä Kainuun kuntien jäsenet.

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että:
1) päätös on syntynyt virheellisessä järjestyksessä;
2) päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa tai
3) päätös on muuten lainvastainen.

Valitusaika on 30 päivää. Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksiannosta.Tiedoksian-
to katsotaan saapuneeksi perille 7 vuorokauden kuluessa sen lähettämisestä.

§:t

Valitusviranomainen:
Pohjois-Suomen hallinto-oikeus, PL 189, 90101 OULU

Valituskirja Valituskirjassa on ilmoitettava
- valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtä  väksi
- muutosvaatimuksen perusteet

Valituskirja on valittajan tai valituskirjan muun laatijan omakätisesti allekirjoi tettava.
Jos ainoastaan laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mai nittava myös laa-
tijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta
oikeaksi todistettuna jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika
on luettava.

Lisätietoja Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanot-
teeseen.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

MUUTOKSENHAKUOSOITUS HANKINTAPÄÄTÖKSESTÄ
Oikaisuvaatimusohje

§:t _________________________________

Oikaisuvaati-
musoikeus

Yllämainittuihin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Oikaisuvaatimuksen saa tehdä se, johon päätös kohdistuu tai jonka oikeuteen, vel-
vollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä Kainuun
kuntien jäsenet.

Oikaisuvaatimuksen voi tehdä sekä tarkoituksenmukaisuus- että laillisuusperusteel-
la.

Oikaisuvaati-
musviranomai-
nen

Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:

Kainuun maakuntahallitus
Kainuun liitto, Kauppakatu 1, 87100 Kajaani

Sähköposti: kainuunliitto@kainuu.fi

Oikaisuvaati-
musaika ja sen
alkaminen

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kun-
nan jäsenen katsotaa saaneen päätöksestä tiedon kun pöytäkirja on asetettu ylei-
sesti nähtäväksi. Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta
näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen osoitta-
mana aikana tai erilliseen tiedoksiantotodistukseen merkittynä aikana.

Oikaisuvaati-
muksen sisältö
ja toimittaminen

Oikaisvaatimuksesta on käytävä ilmi:
- oikaisun vaatijan ja kirjelmän laatijan nimi ja kotikunta sekä pos ti osoite ja puhelin-
  numero, johon asiaa koskevat ilmoitukset voidaan toimittaa
- päätös, johon haetaan oikaisua
- miltä osin päätökseen vaaditaan oikaisua ja oikaisu, joka siihen vaadi taan tehtä-
väksi
- oikaisuvaatimuksen perusteet.

Oikaisuvaatimus on oikaisun vaatijan tai muun oikaisuvaatimuksen laatijan omakäti-
sesti allekirjoitettava. Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaisella
ennen oikaisuvaatimusajan päättymistä (sähköistä allekirjoitusta ei vaadita).

Lisätietoja Ohjeet  hakemusosoituksesta markkinaoikeudelle lähetetään asianosaiselle pöytä-
ki rjanotteen mukana.

Muutoksenha-
kukielto

Koska ylläoleviin päätöksiin voidaan tehdä Kuntalain 136 §:n mukaan kirjalli nen
oikaisuvaatimus, päätöksiin ei sa hakea muutosta valittamalla.


